



PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA  
52100 Pula, Kaštanjer 10  
Mail: pugojzerica@gmail.com

Od 18.05 2024.g. PU Gojzerica, organizira **83.** pohod:

## SV. JELENA - PL. SKLONIŠTE KREMENJAK - KOŽLJAK

Vodič Josip Horvat (0981835463)

Težina staze: Srednje teška (5-6 sati hoda)

Krećemo sa autobusnog kolodvora u Šijani u 7 I 30 sati

Krećemo iz Svete Jelene prema Skloništu

„Park prirode Učka svaki put me iznova oduševi svojom ljepotom, svojim raznolikim stazama koje mogu biti zahtjevne, ali mogu biti i lagana šetnja u prirodi. I svaki put kad izbijem na njen greben i ugledam najviši vrh Vojak, pomislim kako je dotični prizor predivan i kako ga se nikad ne mogu zasititi. Zadnjih mjeseci jedna od posjećenijih novijih atrakcija unutar parka prirode Učka je novo planinarsko sklonište i promatračnica za ptice Kremenjak, novi projekt poznatog arhitekta Ivana Juretića. Sklonište je smješteno na predivnoj lokaciji, na slikovitom travnatom grebenu u blizini samog vrha Kremenjak, odakle se pružaju impresivni pogledi na Kvarnerski zaljev i Istru.

Vijest o novom skloništu Ivana Juretića vrlo brzo je odjeknula u planinarskoj zajednici. Stoga ne iznenađuje činjenica da su staze koje vode do Kremenjaka odjednom oživjele. Inače, ovaj arhitekt stoji iza

planinarskih skloništa Šugarska duliba, Ždrilo i Rossijeve kolibe na Velebitu i Miroslav Hirtz na Bijelim stijenama.

### **Zašto planinarsko sklonište Kremenjak ima baš tu lokaciju?**

Park prirode Učka poznat je po svojoj ornitofauni - u Parku je zabilježeno preko 170 vrsta ptica, što gnjezdarica, što preletnica. Lokacija novog planinarskog skloništa smještena je na ruti preleta brojnih migrantskih vrsta, što je autoru poslužilo kao inspiracija i za arhitektonsku izvedbu i za dvostruku funkciju ovog planinskog objekta - uz primarnu svrhu planinarskog skloništa, ono će se koristiti i kao promatračnica za ptice.



Objekt je ovoidne forme sastoji se od vanjske opne sazdane od suhих grana koja formom i materijalom podsjeća na gnijezdo unutar kojega je manja kompaktna jajolika forma objekta koja pak parafrazira raspuknuto izvaljeno jaje.

**Sklonište** je mali objekt površine oko 12 kvadrata, kapaciteta od četiri do šest ležajeva, koje pruža dobru zaštitu od kiše i vjetra te omogućava siguran zaklon. Sklonište je realizirano u skladu s održivim načinom gradnje i ekološkim standardima, energetski neovisno, sa stvarnim i metaforičkim naglaskom na ekologiju, zaštitu prirode i klime.

Između vanjske opne i samoga objekta smješteno je stubište kojim se pristupa terasi/krovu koji podcrtava funkciju promatračnice, s kojeg se pružaju pogledi na Učku, Kvarnerski zaljev, otoke **Cres** i **Lošinj** te istarski poluotok. Vanjska opna od grana u jednoj mjeri skriva i objekt i promatrača, ali istovremeno nudi mogućnost pogleda prema van."

(preuzeto sa <https://underdreamskies.com/2024/02/23/planinarsko-skloniste-kremenjak-uputi-se-na-predivnu-kruznu-stazu-na-ucki/>)





*Nakon odmora kod sklonište krećemo prema prijevoju Prodol i prema Kožljaku gdje nas čeka autobus.*



*Nakon pohoda ručak u OPG Bani (apeirtiv, mManeštra, pohana piletina, svinjetina u umaku, fritula, čaša crnog ili bijelog vina ili sok)*

*Cijena izleta **35 EUR** u što je uključeno:*

- prijevoz*
- ručak*

*Prijave primamo na mail [pugojzerica@gmail.com](mailto:pugojzerica@gmail.com), uplate do četvrtka 16.05.24. u Društvu ili na žiro račun Društva:*

**OTP banka HR5924070001100178229**

**poziv na broj je: broj pl. iskaznice ili datum.**

**VAŽNO: uplate isključivo preko Banke ili u Društvu, u slučaju nedolaska naplaćujemo cijenu autobusa**

*Svojim odazivom, svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na pohodu, da prihvaća ovaj program, da pohodu pristupa na osobnu odgovornost, te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana pohoda, odluka i uputa vodiča.*

*U slučaju nepredvidivih situacija organizator zadržava pravo promjene programa.*